



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期二 2020年1月
农历己亥年十二月二十 | 14

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5917期 今日12版

王昌荣在参加台州衢州代表团审议时强调 以高水平平安浙江法治浙江 为高水平全面小康增色

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 1月12、13日,省委常委、政法委书记王昌荣分别来到省十三届人大三次会议台州代表团、衢州代表团,与代表们一起审议省政府工作报告。他指出,全省各地各部门特别是政法机关要认真按照中央和省委部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向,以更高的站位、更强的担当、更实的举措,推动建设更高质量、更高水平的平安浙江、法治浙江,努力为全省高水平全面建成小康社会增色添彩。

会上,大家围绕政府工作报告,结合自身工作实际谈感受、提建议。大家一致认为,袁家军省长所作的政府工作报告站位高、落点实,充分体现了浙江“三个地”的政治担当,体现了省政府贯彻落实中央和省委决策部署的坚决态度,体现了狠抓政府

自身建设、提升政府治理效能的坚定决心。大家表示完全赞成、坚决拥护。

王昌荣指出,过去一年,在全省上下共同努力下,平安浙江、法治浙江建设又取得了新的进展,全省社会大局持续稳定,刑事发案、道路交通事故、消防安全事故等各项指标持续下降,社会生态、营商环境进一步优化,人民群众安全感满意率和司法获得感显著提升。这些为我们深入推进平安浙江、法治浙江建设增添了信心和决心。

王昌荣强调,高质量、高水平的平安浙江、法治浙江,是我省“两个高水平”建设的重要内容,也是重要保障。各地各部门特别是政法机关要进一步提高站位、拉高标杆,坚持不懈抓机制、抓专项、抓智能化、抓队伍,不断提高平安浙江、法治浙江建设的成色和质量,努力为我省“两个高水平”建

设创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。要全力打好防范化解重大风险攻坚战,紧盯人民群众操心事、烦心事、揪心事,坚持什么问题突出就重点整治什么,进一步增强人民群众的平安获得感。要持续推动完善共建共治共享的“大平安”建设机制和格局,健全“全省一盘棋、市级抓统筹、县级负主责、基层强执行”的工作机制,切实把平安建设的“大合唱”唱得更响。要以发挥法治固根本、稳预期、利长远功能为牵引,切实找准服务经济高质量发展的结合点,充分发挥执法司法保障作用,加快推进高水平法治浙江建设,努力打造一流的法治化营商环境。

王昌荣指出,社会治理事关社会稳定和国家安全,是省域治理的重大任务。各地各部门特别是政法机关要认真贯彻党的

十九届四中全会精神和省委十四届六次全会精神,推动完善“党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑”的社会治理体系,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要围绕打造新时代“枫桥经验”城市版,以全国市域社会治理现代化试点工作为指引,有序做好试点申报工作,创造一批市域社会治理新经验、新亮点。要以县级社会矛盾纠纷调处化解中心规范化建设为“牛鼻子”,进一步压实县级主体责任,更好地实现信访和矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”。要进一步抓好乡镇(街道)“基层治理四平台”建设,强化扁平化管理,构建权责清晰、功能集成、运转高效、执行有力的基层治理体系。要加快推进“全科网格”建设规范提升,不断夯实基层社会治理底座。



巾帼挥毫 送春联

1月13日,一场主题为“百名淑女送福万家”活动在温州市鹿城区禅街举行。来自社会各界的108名女书法爱好者欢聚一堂,共同书写春联与“福”字,把浓浓的年味和新年祝福送给市民。 苏巧将 摄

导读

企业家代表委员热议
《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》
**“浙江民企的春天
提前来了”**

2版

降价格、少跑路、重统筹
**医保改革解决长三角
百姓健康“烦心事”**

12版

倾注“真”“情”“实”“意” 浙江检察机关把控申工作做到老百姓心坎里

通讯员 龚婵婵 本报记者 许梅

破解基层检察院多次访、多头访、多层访现象有何妙方?在杭州市上城区检察院,检察官化身“信访代办员”,对信访事项的处置、衔接等事项全程代办,助力矛盾在基层化解。

受理群众的控告申诉,是检察机关的职能之一。作为检察院的“窗口”和联系人民群众的桥梁和纽带,浙江省检察院对控申工作倾注“真”“情”“实”“意”,去年圆满完成了年初设立的“七日回复百分百,涉检非访零进京;申诉案件热心办,司法救助超千万”的工作目标。

**求“真”
群众来信件件有回复**

当日回复,三日内收到民事监督案件

受理通知书——宁波鄞州年近九旬的周某怎么也没想到,自己写给检察院“信服驿站”的信,这么快就有了回应。

7日内程序性回复,3个月办理过程或结果答复——这是去年年初最高检在全国两会上对“群众来信件件有回复”的郑重承诺。

为兑现这句承诺,省检察院年初即在全省检察机关开展专项行动,全方位部署责任落实、操作方法、答复模板、信息上报等内容。各地检察机关也因地制宜,积极探索有效做法,把“群众来信件件有回复”落到实处。杭州市检察院制定出台《群众信访材料回复工作暂行规定》,温州市检察院对来信实行部门领导周负责制,宁波鄞州区检察院探索“信服驿站”工作模式……制度实施至

今,我省市级检察院基本实现了群众来信3日内回复,基层检察院实现了群众来信“日清日结”。到2019年底,浙江三级检察机关共通过信、访、网、电渠道接受群众信访件43539件,7日内程序性回复、3个月办理过程或结果答复率均达到100%。

倾“情” 司法救助温暖人心

不仅要做好老百姓的“知心人”,面对司法案件中遭受犯罪侵害或民事侵权又无法通过诉讼获得有效赔偿的生活困难人群,浙江检察机关用心做好司法救助这一暖心之举,1030个案件1172人通过浙江检察机关获得救助金1408.2万元,救助总

人数和总金额均居全国前列。

但是,做好司法救助,仅靠司法机关“单打独斗”远远不够,浙江检察机关注重跨部门沟通协调,打造多元化救助体系。杭州西湖区检察院联合区民政、残联等24家单位共同搭建“幸福云”大救助体系;台州椒江区检察院牵头区扶贫办、民政局、教育局等9家单位出台检察院国家司法救助与社会救助衔接机制;舟山定海区检察院与区扶贫办、民政局、司法局、慈善总会等部门共同建立“三助”融合绿色通道支持脱贫攻坚。

“浙江检察机关的‘综合救助’,让人民群众切实感受到了检察温度。”长期关注该领域的全国人大代表、松下家电(中国)有限公司厨卫空间事业部系长刘廷感慨地说。(下转6版)